

### اخیر احمدیہ

جہازت امیر المؤمنین ایدہ اللہ عنہم العزیز کی صحت کے متعلق تاریخاً سب ذیل اطباء میں موصول ہوئی ہیں۔

دبہ ۱۸ مئی کل سے کوئٹہ شہر ہے۔ اس سے بخار کچھ دن بنا شروع ہوا ہے۔ بوجہ بیماری حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہم گزشتہ تین جموں پر تشریف نہ لاکے تھے آج خطبہ جمعہ حضور اقدس نے فرمایا۔

دبہ ۱۹ مئی۔ بخار آج بھی کم رہا۔ لیکن دوسری علامتیں تباہی ہیں کہ اب تک بلبرے کا اثر کیا نہیں۔ کل ۹۹ تک حرارت ہر گھنٹہ تھی۔

دبہ ۲۰ مئی۔ ابھی ہلکا ہلکا بخار رہتا ہے۔ کوئٹہ باقاعدہ دی جا رہی ہے۔

دبہ ۲۲ مئی۔ ہر قسم آج حضور کو سینے میں سخت درد ہے۔ اور ہلکی ہلکی حرارت ابھی تک برجاتی ہے۔

احباب حضور ایدہ اللہ عنہم کی صحت عاجلہ و کاملہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔

### پاکستان و برطانیہ میں درآمد و برآمد

کراچی ۲۲ مئی۔ مارچ اور اپریل کے مہینوں میں پاکستان نے خنبا مال برطانیہ سے منگوا یا۔ اس سے قریباً ۵۰ لاکھ پونڈ کا مال زیادہ برآمد کیا ہے اس عرصے میں پاکستان نے ایک کروڑ ۸۰ ہزار چار سو پونڈ کا مال برآمد کیا اور ۵۰ لاکھ ۳۳ ہزار کا درآمد کیا۔ درآمد کرنے والی ایشیا میں لوہا۔ فولاد۔ اون کی نئی برقی اشیاء گاڑیاں۔ بجلی اور کپڑے کی مشینیں وغیرہ شامل ہیں۔

### پاکستان اور نائٹس میں تجارتی معاہدہ

کراچی ۲۲ مئی۔ آج یہاں پاکستان اور نائٹس کے درمیان ایک تجارتی معاہدے پر دستخط ہوئے ہیں۔ پوری طور پر عمل شروع ہو جائے گا جس کی مدت ایک سال ہوگی اور اگر کسی فریق نے ۳ ماہ کا نوٹس دے کر اسے ختم فرمایا تو پھر ماہانہ اور نصف سالہ عمل رہے گا۔ اس معاہدے کی رو سے پاکستان نائٹس سے کوئی کپڑے نہیں چھڑا اور اور کھانسی برآمد کرے گا۔

کراچی ۲۲ مئی۔ لاٹھیت میں جون کے آٹھ تک ۵۰۰ مکان ہا جسٹری کے لئے تیار ہو جائیں گے۔ اس وقت ۱۳۰۰ گھرانے تیار ہوئے ہیں۔ ۱۰۰۰ مہاجرین کو لاٹھ کے لئے جانے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

# لفظ

روزنامہ

یوم شنبہ

۱۶ شعبان ۱۳۷۰ھ

جلد ۳۹ - ۳۳ ہجرت - ۲۳ مئی ۱۹۵۱ء - نمبر ۱۱۹

شرح چنڈہ سالانہ ۲۲ روپے

ششماہی ۱۳ روپے

سہ ماہی ۷ روپے

ماہوار ۲ روپے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد خاتم النبیین

لے بیارے خدا اس لیے آیدے نبی پر وہ رحمت اور درد و غم جو انہارے دینا سے تو نے کسی پر نہ بھیجا ہو۔ اگر یہ غیبی نشان ہی دنیا میں نہ آتا تو ہمیں جس قدر چھوٹے چھوٹے نبی دنیا میں آئے۔ جیسا کہ یونس اور مسیح بن مریم اور ملائکہ اور ڈکڑیا وغیرہ وغیرہ ان کی سچائی پر ہمارے پاس کوئی بھی دلیل نہیں تھی مگر سب مرتب اور درجہ درجہ ان کے پاس سے تھے یہ اس ہی کا احسان ہے کہ یہ لوگ بھی دنیا میں کچھ سمجھ گئے۔

## ایران نے تیل کے تنازعہ کو ثالثی کے ذریعے حل کر نیکی تجویز کردی

لندن ۲۲ مئی۔ آج برطانی کا بیسنہ نے ایران میں آئل کمپنی سے متعلقہ تازہ ترین صورت حال پر غور کیا۔ برطانیہ کے بارے میں ابھی تک ایران کا جواب کا بیسنہ کو موصول نہیں ہوا۔ کا بیسنہ نے آج امریکہ کی اس تجویز پر بھی غور کیا کہ یونان اور ترکی کو معاہدہ ادقیانوس کا مستقل رکن بنا لیا جائے۔

لندن برطانیہ کے باخبر حلقوں سے جو اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ان کے مطابق اگر ایران نے بات چیت سے مسئلہ آئل کمپنی کو سمجھانے سے انکار کر دیا۔ تو برطانیہ سب سے پہلے ایران پر اقتصادی پابندیاں عائد کرے گا۔ اور برطانیہ کی حکومت ایران کو سٹرنگ کی ادائیگی بند کر دے گی۔ اور ایران سے اپنے تیل بردار ممالک کو دہس بلا دینگی۔ یہ لہذا یہی ۲ کروڑ ۵۰ لاکھ سٹرلنگ ہے۔ جس سے صرف ۵۰ کروڑ سٹرلنگ کی ادائیگی کے بعد پچھلے ماہ برطانیہ نے درآمد کی ادائیگی بند کر دی تھی۔ یاد رہے کہ ایران کے بجٹ کی ۳۰ فی صدی کا ملنا درآمدی اور تیل کے ٹیکس ہی پر ہے اور اس وقت ایران کے تیل کو باہر سے جانے کا سارا کام برطانیہ کے جہاز ہی انجام دیتے ہیں۔

### طهران ۲۲ مئی۔

مجلس کوئی پروپیگنڈا حملہ نہ کرے۔ اس لیے اس میں مزید کھٹایا ہے کہ برطانیہ کی یہ سفارشات خلاف توقع سمجھی گئی ہے۔ اس لیے اس صورت کو قومی ملکیت میں لینے کے بعد اگر کوئی پروپیگنڈا حملہ نہ کرے۔ اس لیے اس سے ایران کے عوام میں غم و غصے کی لہر دوڑ گئی ہے۔

دہشت گردانہ ۲۲ مئی۔ آج ایک امریکی زحمانے اس امر کا اظہار کیا کہ برطانیہ کا تیل کے متعلق ایران سے سخت لڑا ہوا جانے کی صورت میں امریکہ نے برطانیہ سے امداد کا کوئی وعدہ نہیں کیا۔

لندن ۲۲ مئی۔ آج برطانیہ کا بیسنہ جو اب ایرانی مراسلے پر غور کر کے لے بیسنہ۔ تو غور کرنے والوں میں بری اور فضا کے خوں کے چیخ آت دی سٹاٹ بھی شامل ہوئے۔

مزارعین کی مکالوں سے بے دخلی کا الزام پشاور ۲۲ مئی۔ وزیر اعلیٰ سرحد نے آج اس امر کا اکتشاف کیا کہ حکومت سرحد جلد ہی ایک آرڈیننس بنانے والی ہے۔ جس کی دو سے مزارعین کو ان مکالوں سے بے دخل نہیں کیا جائے گا۔ جو زمینوں کی دی ہوئی زمینوں پر بنائے گئے ہیں۔

### سابق فوجیوں کے بچوں کے واسطے وظیفہ

لاہور ۲۲ مئی۔ آج گورنر بادشاہ میں پنجاب پبلک ورکس اور سروسز کی کونسل نے ایک اجلاس گزار کر پنجاب کی حدوات میں مستحق ہونے والے بچوں کو ایک کروڑ کے فرقہ سے کپڑے کا ایک کارخانہ قائم کرنے کی تجویز پر بحث ہوئی۔ معامد ہوا ہے۔ اس کارخانے میں چار ہزار کے قریب سابق فوجی ملازم رکھے جائیں گے۔ کپڑے یہ فیصلہ کیا کہ سابق فوجیوں کے بچوں کو ۵۰ روپے دیئے جائیں۔ تاکہ کپڑے پاس کرنے کے بعد وہ اپنی تعلیم جاری رکھ سکیں۔

دہلی ۲۲ مئی۔ آل انڈیا ہندو سماج نے فوجیوں کو اپنی تعلیم کے امانت کا فیصلہ کیا ہے۔

خالص سونے کے بہترین زیورات

# فرحت علی جیولرز

۳۹ - کرشل - بلاٹنگ - مال - روڈ - لاہور

دہشت گردانہ ۲۲ مئی۔ آج صدر جمہوریہ نے سرحد میں امریکی کانگرس سے مشرفی و سطحی امداد کے لئے دو کروڑ ڈالر امداد کی منظوری مانگیں گے یہ امداد فخریہ سماج کے لئے مندرجہ بالا ہے۔

# اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کا لچ لاہور میں سمجھوائیں

# ربوہ میں ٹیلیفون جاری ہو گیا

۱- دینیوں کی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم بھی دی جاتی ہے۔

۲- کالج کے ہوسٹل میں رہنے والے طلباء جو وقتہ نماز باجماعت ادا کرتے ہیں۔ نمازوں کے بعد قرآن کریم۔ بخاری شریف اور تفسیر حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے درس بھی جو تین تین طلباء کی ہر رنگ کی تربیت کا خاص اہتمام ہے۔

۳- اصلاحات دوسرے کالجوں کی نسبت بہت کم ہیں۔

۴- مشافطہ طلبہ کی انفرادی ہیئتوں کے لئے ذاتی دلچسپی لیتا ہے۔

۵- ہر ایک کا قومی ادارہ ہے اور اسے کامیاب بنانا ہر احمدی کا فرض ہے۔

حضرت امیر المومنین ابیدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے مندرجہ ذیل اعلان گذشتہ سال الفضل میں شائع ہوا تھا۔

”چاہئے کہ ہر احمدی تعلیم الاسلام کالج میں اپنے لڑکے کو داخل کروائے۔ اور اس بارہ میں لڑکے کی مخالفت کی پروا نہ کرے۔ تاکہ دنیا کی تعلیم ساتھ ساتھ ملتی جائے۔“

خاکسار مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح (الفضل ۳ ستمبر ۱۹۴۸ء)

ہر احمدی کا فرض ہے کہ وہ امام کے اس افساد پر فوری عمل پیرا ہو اور اس کو دوسروں تک پہنچائے۔ اذیت۔ اے۔ اذیت۔ اور دوسری۔ ان کا کس اور کبھی بڑی کا جملہ میٹرک کا نتیجہ نکلنے کے دس دن بعد شروع ہوگا اور دس دن تک جاری رہے گا۔

۲۴ جون سے ۲۷ جون تک مزید کو الٹ کے لئے دفتر کالج سے پراسپیکٹس طلب فرمائیں۔

پرنسپل تعلیم الاسلام کالج لاہور

انتخاب امرائے اجلاس میں ہر رکن کا حاضری ہونا لازمی ہے۔

نوٹ:- سیدنا حضرت امیر المومنین ابیدہ اللہ بنموذی نے انتخاب امرائے اجلاس کے سلسلہ میں مندرجہ قاعدہ منظور فرمایا ہے جو جماعت کے لئے امریکہ کی اطلاع کے لئے شائع کیا جا رہا ہے۔

قاعدہ ۱۹۱۹ الف:-

۱- امرائے انتخاب کے وقت ہر رکن کو جو قواعد کے تحت انتخاب میں حصہ لے سکتا ہو۔

۲- اس امر کے لئے باقاعدہ تحریری نوٹس جانا چاہئے کہ فلاں تاریخ کو امریکہ کا انتخاب ہوگا اور اس کے لئے فلاں وقت اور فلاں جگہ مقرر کی گئی ہے۔ اور اس نوٹس پر ہر رکن کے اطلاع کی خاطر کرا لیا جائے۔

انتخاب کے اجلاس میں کسی رکن کی بلا غدر غیر حاضری قابل مؤاخذہ کوئی ہوگی۔ اس لئے اگر کوئی رکن غیر معقول غدر کے

اجاب جماعت یہ معلوم کر کے یقیناً بہت خوش ہوں گے کہ آج بروز پیر مورخہ ۲۱ مئی ۱۹۵۱ء سے ربوہ میں ٹیلیفون جاری ہو گیا ہے۔

علاوہ اس پر

از سعادت مرزا بشیر احمد صاحب الم۔ اے

کرے گا۔ لیکن امید ہے کہ آہستہ آہستہ انہوں کے ذہن میں بھی ٹیلیفون لگ جائیں گے۔

یہ خدا قاتلے کا خاص فضل ہے کہ اس نے ربوہ میں کام کرنے کی ساری سہولتیں تیل ترین عرصہ میں ہی فراہم کر دی ہیں۔ یعنی پکی مشین پہلے سے موجود تھی۔ ربوہ سے لائن بھی پہلے سے

ربوہ کے رقبہ میں سے گذرتی تھی۔ اور جلد بدستور بھی قائم ہوگی۔ اس طرح ڈاک خانہ اور آٹو گھر بھی مکمل کئے۔ اور اب خدا کے فضل سے ٹیلیفون بھی قائم ہو گیا ہے۔ چونکہ فی الحال صرف ایک ٹیلیفون لکھنؤ ہی قائم ہوا ہے۔ اس لئے دوستوں کو کوئی خبر دینا کے لئے ضرورت نہیں۔ بلکہ درجہ کے پبلک کالج آفس کو بلانا اور مخاطب کے نام کا ذکر کر دینا کافی ہو کرے گا۔ دوست اس سہولت سے حسب ضرورت پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش فرمائیں۔

آج عصری شیخ بشیر احمد صاحب نے لاہور سے ٹیلیفون کرتے ہوئے ربوہ میں ٹیلیفون لکھنے پر حضرت امیر المومنین ابیدہ اللہ قاتلے کی خدمت میں مبارکباد کا پیغام دیا۔ اور اس دعا کی درخواست کی کہ اللہ قاتلے قائم مقام مراد سلسلہ میں اس سہولت کو جماعت کے لئے باریک اور نغمہ نمازات حسنہ بنائے۔ اور جماعت کے کام میں وسعت اور آسانی پیدا کرنے کا ذریعہ بنا دے آمین

قادیان میں آج درجہ سے ٹیلیفون کے ذریعہ مبارکباد اور دعا کا پیغام بھیجا جا رہا ہے۔ خاکسار۔ مرزا بشیر احمد خلیفۃ المسیح

## حضرت امیر المومنین ابیدہ اللہ قاتلے کا نازہ کلا

### خدا بچائے یہ لیل و تہا کیسے میں

- ۱- نکل گئے جو تیرے دل سے خار کیسے ہیں
- ۲- نہ آرزوئے تیرتی نہ حسد نہ ذلت
- ۳- کبھی سے خانہ خمار کا کھلا ہے در
- ۴- نہ سخن خلق ہے تجھ میں نہ سخن سیرت ہے
- ۵- خدا کی بات کوئی بے سبب نہیں ہوتی
- ۶- نہ غم سے غم نہ خوشی سے مری تجھے ہے خوشی
- ۷- نہ دل کو چین نہ سر پر ہے سایہ رحمت
- ۸- نہ وصل کی کوئی کوشش نہ دید کی تیر
- ۹- وہی ہے چال وہی راہ ہے ہی ہے روش
- ۱۰- وہ لالہ رخ ہی یہاں پر نظر نہیں آتا
- ۱۱- وہ حسرتیں ہیں جو پوری نہ ہو سکیں افسوس

۱۲- مصیبتوں میں تعاون نہیں تو کچھ بھی نہیں جو غم شریک نہیں عملدار کیسے میں

فی الحال ربوہ کے ڈاک خانہ میں صرف ایک پبلک کالج آفس کھلا ہے۔ اور ٹیلیفون کا پیغام بھیجنے والوں اور ٹیلیفون کا پیغام وصول کرنے والوں کو اس کام کے لئے ڈاک خانہ میں جانا پڑا

مخترم فریڈ احمد صاحب اسٹڈنٹ ایڈیٹر

الفضل بوجہ صفت دل اچھٹا تیار میں احباب کرام

ان کی صحبت کا ملہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائی

ناظر علی صدر انجمن محمدیہ لکھنؤ

### درخواست دعا

مخترم فریڈ احمد صاحب اسٹڈنٹ ایڈیٹر

الفضل بوجہ صفت دل اچھٹا تیار میں احباب کرام

ان کی صحبت کا ملہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائی

ناظر علی صدر انجمن محمدیہ لکھنؤ

۴- اس تحریری نوٹس کے لئے کے بعد فرما کر رہے گا۔ تو درمزا کا حق ہوگا۔ جیسا فیصلہ کرنا اس مجلس کے اختیار میں ہوگا جس میں امریکہ کا انتخاب ہو رہا ہوگا۔ مجلس کے ایسے فیصلہ پر کوئی اپیل نہیں ہو سکتی۔ البتہ مجلس کو اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کرنے کا حق ہوگا۔ (ناظر علی)

۵- امریکہ کا انتخاب ہو رہا ہوگا۔ مجلس کے ایسے فیصلہ پر کوئی اپیل نہیں ہو سکتی۔ البتہ مجلس کو اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کرنے کا حق ہوگا۔ (ناظر علی)

۶- امریکہ کا انتخاب ہو رہا ہوگا۔ مجلس کے ایسے فیصلہ پر کوئی اپیل نہیں ہو سکتی۔ البتہ مجلس کو اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کرنے کا حق ہوگا۔ (ناظر علی)

۷- امریکہ کا انتخاب ہو رہا ہوگا۔ مجلس کے ایسے فیصلہ پر کوئی اپیل نہیں ہو سکتی۔ البتہ مجلس کو اپنے فیصلہ پر نظر ثانی کرنے کا حق ہوگا۔ (ناظر علی)

دنیا نامہ

الفضل

لاہور

۲۳ مئی ۱۹۵۷ء

# دنیا کی بنیادی بیماری تعلق باللہ کا انکار ہے

اس وقت دنیا کی سب سے بڑی اور بنیادی بیماری یہ ہے کہ دنیا تعلق باللہ کی منکر ہے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ بہت سے مذاہب جو اس وقت بھی دنیا میں رائج ہیں تسلیم کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارا رب ہے۔ خاص افسانوں سے مکالمہ و مخاطبہ کرتا رہے۔ لیکن فی زمانہ تقریباً ان تمام مذاہب کے پیرواں بات کے منکر ہیں کہ اللہ تعالیٰ آج بھی اپنے بندوں سے مکالمہ و مخاطبہ کر سکتا ہے۔

مجیب بات یہ ہے کہ دنیا کے بڑے بڑے مذاہب یہودیت، عیسائیت، جندہ ازم کے بعض فرقے وغیرہ یہ تو مانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انسانوں سے مکالمہ کرتا رہتا ہے۔ لیکن بعض مذاہب مثلاً عیسائیت اور جندہ ازم کے بعض فرقے، تو بعض انسانوں کو خود خدا ہی سمجھتے ہیں۔ لیکن آج اگر کوئی اللہ تعالیٰ سے ہر کامی کا دعویٰ کرتا ہے۔ تو فوراً اس کو جھوٹا قرار دے دیا جاتا ہے۔

اس سے بھی عجیب تر یہ ہے کہ تقریباً ان تمام مذاہب کے پیرو اپنے اپنے رنگ میں ایک آنے والے تھے قابل بھی ہیں۔ یہودی، زرتشتی، عیسائی، جندہ ازم کے بہت سے فرقے یہ مانتے ہیں کہ ایک زمانہ ایسا آئے گا جب دنیا میں بلٹی بھی برائی ہو جائے گی۔ اس وقت ایک نجات دہندہ آئے گا جو دنیا کو بدی کی راہوں سے ہٹا کر نیکی کی طرف راہ نمائی کرے گا۔

آج دنیا میں جو کچھ ہو رہا ہے اس کو دیکھ کر ہر ایسے مذہب کے پیرو ہر کی گتوں میں ایک نجات دہندہ کے آنے کی پینٹوئی ہے۔ ہر ایک یہ اعلان کر چکے ہیں۔ کہ اگر کوئی ایسی ہستی دنیا میں آئے دالی ہر ایک کو اپنی ہی آنا چاہیے۔ کیونکہ ان پیغمبروں میں آنے والے کے زمانہ کی جو حالت بیان کی گئی ہے۔ وہ ٹھیک آج کے زمانہ پر چرچاں جاتی ہے۔ یہودی، عیسائی، زرتشتی اور دیگر فرقوں کی تمام منتظر ہیں کہ آنے والا جو ان کی گتوں کے مطابق آنا چاہیے۔ اگر اس کو مانا جائے تو اس کے آنے کا بڑا ٹھیک وقت ہے۔ اور دیگر مذاہب کے عقائد خود مسلمان ایک سیخ اور الامام احمد علیہ السلام کا انتظار کر رہے ہیں۔ اور ان کے ہمسفر جو بے تقریباً سب سے یہی فرقے

دیا ہے کہ جرنشانات ان آنے والوں کے بیان کئے گئے ہیں۔ وہ موجودہ زمانے میں موجود ہیں۔

ظاہر ہے کہ ایسا شخص جو ہر مذہب والے کے اپنے اپنے خیال کے مطابق ضرور آئے گا ضرور آیا ہونا چاہیے۔ جو اللہ تعالیٰ سے مکالمہ و مخاطبہ کا شرف رکھتا ہو۔ لیکن تمہم دنیا کی اس وقت ایسی ذہنیت بن چکی ہے کہ وہ تعلق باللہ کی علاقوں نہیں رہی۔ بہت سے تو ایسے لوگ یہ اہو گئے ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ کی ہستی کے ہی سرے سے منکر ہیں۔ پھر ان سے نیچے اتار کر ایک بہت بڑی تعداد ایسے لوگوں کی ہے۔ کہ جو خدا تعالیٰ کو مانتے ہیں لیکن یہ نہیں مانتے کہ وہ کسی بندے سے مکالمہ بھی کرتا ہے۔ ان کے نزدیک اللہ تعالیٰ بھی اس قانون قدرت کا جو خود اس نے بنایا ہے۔ اس طرح پابند ہے۔ جس طرح کائنات کو دوسری اشیاء پابند ہیں۔ پھر مذہبی لوگوں کی ایک اچھی خاصی ایسی تعداد ہے۔ جو یہ مانتی ہے کہ اللہ تعالیٰ پچھلے زمانے میں تو بندوں سے مکالمہ کرتا رہے لیکن اب نہیں کرتا۔ ایسے لوگوں کی بھی کئی قسمیں ہیں۔ ایک بہت تنگ نظری تھا تعداد ایسے لوگوں کی آج بھی موجود ہے کہ جو اس بات کی قائل ہے کہ اللہ تعالیٰ آج بھی اپنے بندوں سے اس طرح مکالمہ کرتا ہے جس طرح پہلے کرتا تھا۔ لیکن ان کی تعداد آٹے میں نمک کے برابر ہی نہیں ہے۔

دیگر مذاہب کی کتب کو تو جاننے دیجئے۔ اگر ہم صرف قرآن کریم کا ہی مطالعہ کریں تو معلوم ہو جاتا ہے کہ مختلف ادوات میں مختلف اقوام کو جو جملک مرض پھٹا رہا ہے۔ وہ جھوٹے یا بڑے بیگانہ پر یہی مرض ہے جو آج تمام دنیا کو لگا ہوا ہے۔ یعنی اس وقت کے لوگ تعلق باللہ کے منکر ہو جاتے رہے ہیں۔ وہ یہ نہیں مان سکتے تھے کہ کوئی بشر بھی اللہ تعالیٰ سے مکالمہ و مخاطبہ کر سکتا ہے۔ تمام مخالفین انبیاء علیہم السلام ہی اعتراض کرتے رہے ہیں۔

ما انتہم الا بشر مثلنا وما انزل الرحمن من شئ  
اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں بار بار اور کئی طریقوں سے اس اعتراض کا جواب دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی ہرگز اس مرض سے جو اقوام کو پہلے ہی پھٹا رہا ہے اور

اور آج بھی یہی مہلک مرض ہے۔ جو دنیا کو لگا ہوا ہے۔ اور اسی مرض کی وجہ سے دنیا تباہی کی طرف چلی جا رہی ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ اس مرض نے کئی صدیوں میں اختیار کر رکھی ہیں۔ لیکن یہ اللہ کی صورت اختیار نہ کئے ہوئے ہے تو ہمیں مادہ پرستی کی کہیں قانون قدرت کی۔ اور کہیں عقل اور دانائی کی کہیں حیات کی اور کہیں قدرت کی۔ یہی مرض ہے جو آج وقت تمام دنیا پر پھیل چکا ہے۔ اور اسی مرض کی وجہ سے دنیا ایک اضطراب کے دور سے گزر رہی ہے۔

جو عذاب انسان اس وقت اپنے آپ پر لا رہا ہے۔ اس کی بنیادی وجہ یہی مرض ہے۔ جب عذاب شدید ہو جاتا ہے۔ تو آدمی توجیح اللہ میں اور مذہب کی طرف دیکھنے لگتا ہے۔ اور ہر قوم اپنے اپنے عقائد کے مطابق آنے والے اس عظیم انسان کو پکارنے لگتی ہے جس کے آنے کی پیشگوئیاں اس کی کتب میں موجود ہیں لیکن سامنے مادہ پرستی، عیش و عشرت کے مسائل کی فراوانی اور اعراض پرستیوں نے ان کو اتنا بے ہوش کر رکھا ہے کہ چند ہی لمحوں میں یہ لوگ پھر انہی اشغال میں مشغول ہو جاتے ہیں۔ جن میں پہلے مشغول تھے۔ اور اس عذاب کو عیش و عشرت کے نشہ میں فراموش کر دینے کی کوشش کرتے ہیں۔

آج دنیا کے بڑے بڑے ماسٹر دان دنیا کے موجودہ مسائل کا حل تلاش کرنے میں لگے ہوئے ہیں۔ ماسٹرز نے جو طاقت انسان کے قبضہ میں دے دی ہے۔ وہ ایسی خطرناک سموت اختیار کر رہی ہے۔ کہ یہ دنیا لوگ سمجھتے ہیں کہ وہ دنیا فوٹے ہونے کے قریب پہنچ چکے ہیں۔ جس طرح میں ہوا اسکو بچایا جائے۔ مگر ان کی تباہی بھی دوسری بودی ثابت ہو رہی ہیں۔ میسز کی پیٹے لوگوں کی جوتی رہی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ ان کو اس مرض کا علم ہی نہیں۔ اس لئے وہ صحیح علاج کو ہی نہیں سکتے۔

بے شک اس وقت بھی دنیا میں ایسے لوگوں کا اکثریت ہے۔ جو خدا تعالیٰ کو مانتے ہیں۔ لیکن کو بھی مانتے ہیں۔ لیکن یہ سب کچھ وہ صرف منہ سے مانتے ہیں۔ دل سے انہی والوں کی تعداد جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ اتنے میں نمک کے برابر ہی نہیں ہے۔ بہت سے لوگ ہیں جو زبان سے اقرار کرتے ہیں

امننت باللہ و ملائکتہ  
وکتبہم و دوسلہ  
یہ حقیقت میں وہ نہیں مانتے اس لئے کہ ان کو ذاتی طور پر تعلق باللہ کا کوئی تجربہ نہیں وہ زبان سے تو کہتے ہیں کہ خدا حقیقی و قیوم ہے۔ لیکن

ان کو اس کے صحیح و قیوم ہونے کا کوئی ذاتی مشاہدہ یا تجربہ حاصل نہیں۔ ایسے لوگ نہ فرشتوں پر صحیح ایمان رکھ سکتے ہیں۔ نہ اللہ تعالیٰ کی فرستادہ کتابوں پر نہ اس کے رسولوں پر۔ ان کا حال اس طالب علم کی طرح ہے جو اپنا سبق پڑھ لیتا ہے۔ مگر نہیں جانتا کہ اس کے سننے کیا ہیں جس طرح کوئی طالب علم ریاضی کے ایک سوال کا حل دے کر اس کو امتحان میں کچھ تو سکتا ہے۔ اور اس طرح پاس تو شاید ہو جاتا ہے۔ مگر خود نہیں جانتا کہ اس حل کا ہر مرحلہ کس طرح ثابت کیا جا سکتا ہے۔

ایسے لوگوں کا حال بھی انہی لوگوں کا سا ہے جو خدا تعالیٰ کو نہیں مانتے۔ نہ فرشتوں کو مانتے ہیں۔ نہ کتابوں کو اور نہ رسولوں کو مانتے ہیں۔ اس لئے ایسے لوگوں کے ایمان یا انکار سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ اور دنیا قدم بقدم تباہی کی طرف بڑھتی چلی جاتی ہے۔

پھر کیا دنیا کو ایسے طبیب کی ضرورت ہے یا نہیں جو خود جس مرض ہو کہ اسکو مکالمہ و مخاطبہ کا شرف حاصل ہے۔ اور یہ بھی آدھا کرے کہ وہ اللہ تعالیٰ سے تعلق قائم کر سکتا ہے۔ کیا ایسے طبیب کی آواز بالکل نظر انداز کر دینے کے قابل ہے؟

## تبلیغ کے لئے خدمت خلق نہایت

### ضروری ہے

حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ مجلس خدام الاحیاء اس لئے قائم کی گئی تھی کہ جوانان خدمت خلق کر کے لوگوں کو اپنی طرف متوجہ کریں۔ اگر وہ خدمت خلق کرتے۔ تو قیماً تبلیغ کے رستے کھل جاتے۔ راستہ صحیح ہے۔ پرنے کو جتنا بیشک خدمت خلق ہے۔ لیکن اس طرح تبلیغ نہیں ہو سکتی۔ تبلیغ ایسی صورت میں ہو سکتی ہے کہ آپ اپنے عمل اور اپنے گاؤں میں برواؤں اور سماجوں کی خدمت کریں (زمزمہ ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء مجلس شورئہ) حضور کے مندرجہ بالا ارشاد کے مطابق آپ اپنے اور گرد کے لوگوں کی جو محتاج ہیں۔ خدمت کریں۔ آپ اللہ تعالیٰ کے بندوں کی خدمت کریں گے اور خدا تعالیٰ آپ کے لئے تبلیغ کے راستے کھول دے گا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کو خوش کرنے کا اور اس کی نصرت حاصل کرنے کا بہترین ذریعہ خدمت خلق ہے۔ اور خدمت خلق بہترین ذریعہ ہے۔ لوگوں کے قلوب کو فتح کرنے کا۔ پس کسی اور خدمت خلق کے ہتھیار سے میں ہر کوئی کو تو بے فوٹے کیسے اپنے آپ کی مدد کرے۔

مہتمم تبلیغ خدام الاحیاء مرکزہ

# احرار کا یوم تشکر

## اپنی غداری پر پردہ ڈالنے کی کام کوشش

### جماعت احمدیہ لیکشن میں اینا کوئی نمائندہ کھڑا نہیں کیا

روز ہفتم لشکر و اشاعت نظارت دعوت و تبلیغ لاہور

دنیا دیکھتی ہے کہ مجلس احرار جب بھی کوئی غدارانہ کام کرتی ہے۔ اور ملک و ملت کے مفاد کو نقصان پہنچاتی ہے۔ تو اس پر پردہ ڈالنے کی کوشش جماعت احمدیہ کی مخالفت کا ڈھونڈ رہا کہ ملک کی آفتوں میں خاک بھرے گئے کی کوشش شروع کر دی ہے۔ چنانچہ جو غدارانہ کارروائیاں مجلس احرار اور اس کے کارکنوں نے پنجاب، اسلام آباد، گزشتہ لیکشن کے ایام میں کیں۔ اور مسلم لیگ کی غیر مشروط امداد کے اعلان کے باوجود جس طرح پنجاب کے بہت سے حلقوں میں مسلم لیگ امیدواروں کی مخالفت کی۔ اور بعض جگہ بے اپنے آپ کو پس پردہ رکھتے ہوئے اجرائی امیدوار بھی کھڑے کر کے مسلم لیگ کو کامیاب کر دیا۔ لیکشن کی تاریخ کا ایک کھلا پورا دن ہے۔ جسے پنجاب کا پورا پورا جانتے۔ مگر اب حسب عادت اس غدارانہ کارروائی پر پردہ ڈالنے اور اپنی منافقانہ روش لاکھپانے کے لیے نثر و تمجید کا مارا ہے۔ لیکشن میں جماعت احمدیہ نے اپنے نمائندے کھڑے کئے۔ اور سب کے سب ناکام ہوئے۔ اس لیے مسلمانوں کو احمدی امیدواروں کی موٹی صندوقی کامیابی پر یوم تشکر منانا چاہیے جس کیلئے ۲۵ مئی ۱۹۵۹ء کی تاریخ مقرر کی گئی ہے۔

اجرائی اس جاہل بازی کو سمجھنے کے لیے ذیل کے حقائق کو جاننا ضروری ہے اور یہ وہ حقائق ہیں جنہیں کوئی عقلمند انسان جو کلی حالات کا تھکا و ٹھہرا ہوا معائنہ نہ کرتا ہو۔ وہی آسانی کے ساتھ سمجھ سکتا ہے۔ پہلی بات یہ ہے کہ پاکستان بننے کے بعد، احرار نے کلی حالات کو دیکھتے ہوئے اور مسلمانوں کے ساتھ اپنی سابقہ غداری پر پردہ ڈالنے کے لیے غیر مشروط اعلان کیا۔ کہ ہم آئندہ سیاسی میدان میں مسلم لیگ کا ساتھ دینگے۔ اور لیکشن میں مسلم لیگ کے امیدواروں کی پوری پوری امداد کریں گے۔ اس حقیقت میں سب سے پہلے لاہور روز پور لیکشن قابل ملاحظہ ہے۔ جو مجلس احرار نے جنوری ۱۹۵۹ء میں پاس کیا۔ اس پر لیکشن کے انا دن سے۔

اجرا کا نفر نس کا یہ اعلان یہاں یہاں ہوا تھا۔

تو مسلمانوں کے دینی تہ و تہ و رسوم کو درست رکھتے اور خصوصاً مسلمانہ تہذیب و تمدن کی مرکزیت اور حرمت کو برقرار رکھنے کے لیے تبلیغی سرگرمیوں تک محدود رکھنے کی۔ چنانچہ دہرودان احرار انہماک کے موافق سیاسی خدمات سر انجام دینا چاہتے ہیں۔ یہ مسلم لیگ کے پلیٹ فارم سے اپنی روایات و اخلاص اور عملی اہمیت سے ملک و ملت کی خدمت میں حصہ داروں کے کہتے ہیں۔

غدارانہ کارروائی اور افسانہ جن تمبر اور جہیز کی طرف اشارہ ہے۔ اس کے بعد ماہر تاج الدین صاحب انصاری صدر اول پاکستان احرار کا نفر نس کے ذیل کے الفاظ میں اس روز پور لیکشن کی مزید وضاحت کرتے ہوئے بیان کیا کہ :-

”مجلس احرار نے اپنا اخلاقی و مذہبی اہم تہذیبی و ملی زہد سمجھتے ہوئے یہ فیصلہ کر لیا کہ ہم اپنا سیاسی پلیٹ فارم لیکشنی ممبرگرمیاں، ملکہ قوم کی واحد نمائندہ جماعت مسلم لیگ کے سپرد کر دیں اور اس کے ساتھ ہر نیک کام میں تعاون کا یقین دلایا۔“

غدارانہ کارروائی کا نفر نس ہمزور ۲۴ ستمبر ۱۹۵۹ء کے بعد جب اسمبلی کے لیکشن کا وقت آیا اور مسلم لیگ پارلیمنٹری بورڈ نے جہاں قریشی ۱۹۵۹ء کے دو ٹوکٹ اپنی طرف سے دو ایسے مستحق احمدی امیدواروں کو بھیجے۔ جو پہلے مسلم لیگ کے ممبر تھے اور مسلم لیگ کے نمائندہ کی حیثیت میں انہ کو جہاز احمدیہ کے نمائندہ کی حیثیت میں کھڑے ہو رہے تھے۔ تو اس وقت مری محمد علی صاحب جان انگریزا صدر مجلس احرار پنجاب نے ”دو لوٹک فیصلہ کے مابین کے ماتحت اعلان کیا کہ :-

”مجلس احمدیہ اور کوئی لیکن جمعیت احمدیہ اور مقبول مراد کی سید کے علاوہ کسی شخصیت پر مسلم لیگ کی مخالفت نہ کرے۔ ورنہ اس فیصلہ اور شرط شدہ پالیسی کی خلاف ورزی کی صورت میں

پس تا وہی کارروائی ہوگی؟

غدارانہ کارروائی اور ہمیں مارچ ۱۹۵۹ء کے بعد اس کے صحیح جوابات سے یہ بات قطعی طور پر ثابت ہے۔ کہ مجلس احرار نے لیکشن میں مسلم لیگ امیدواروں کی غیر مشروط امداد کا فیصلہ کیا تھا۔ اپنے آخری اعلان کے مطابق اس فیصلہ میں صرف اس قدر اسے متفقہ اور بھی مکتوبہ جہاں مسلم لیگ کا ٹکٹ کسی احمدی امیدوار کو حاصل ہوگا وہاں اس کی امداد نہیں کی جائے گی۔ لیکن اس قطعی اور غیر مشروط فیصلہ کے مقابلے پر جو کچھ عملاً ہوئے وہ دیکھنے سے ہے۔ یعنی یہ کہ قطع نظر احمدی یا غیر احمدی امیدوار کے احرار نے جہاں جہاز میں مسلم لیگ امیدواروں کی مخالفت کی۔ اور پورے روز و شب سے کی اور بعض جگہ تو دوسری تنظیموں کی اور لیکچر مسلم لیگ کے مقابلے پر اپنے امیدوار بھی کھڑے کئے۔ اس نکتہ پر بھی ان کی خیاں پلٹنے کے سامنے ہیں۔

گجرات کا اخبار ”پیام“ اور جماعت احمدیہ کا اخبار نہیں ہے مہنامہ صوبہ کے حالات کو یکجا ہی طور پر سامنے رکھتے ہوئے رقمطراز ہے کہ :-

”واقعہ کی جا سکتی تھی۔ کہ اپنے اعلان کے مطابق مجلس احمدیہ مسلم لیگ سے تعاون کرے گی۔ لیکن لہ قہر کو مالا لفقہوں کے عملی مفہوموں نے وہی کیا جس کی اہل بصیرت ان سے توقع رکھتے تھے۔ مسلم لیگ کی حمایت کا اعلان کرنے کے باوجود انہوں نے صوبہ بھر میں مختلف ہوائی قراڑوں کو مسلم لیگ امیدواروں کی مخالفت کی۔“

غدارانہ پیام گجرات۔ ۲۵ مئی ۱۹۵۹ء ص ۳۔ اس مضمون کی تشریح کے لئے جو صوبہ بھر سے تعلق رکھتا ہے۔ سنڈر جہز ذیل ضلع اور مثالیں۔ بطور نمونہ مشتمل اور ذرا سے ملاحظہ ہو :-

۱۔ یہی اسلامی اخبار پیام لکھتا ہے کہ :-

”ضلع گجرات کے تمام حلقہ لئے پنجاب میں جن کی تعداد ۱۳۱ ہے مجلس احرار کا یہ یہاں مسلم لیگ کے مخالف رہا ہے۔ اور یہ ایک کھلی ہوئی حقیقت ہے۔“

..... مجلس احرار کے سالانہ صوبہ ہمزور سرور اور بلا استثناء تمام احراروں نے کلمہ کھلا آزاد پاکستان پارٹی کے امیدوار کی حمایت کی۔ آزاد پاکستان پارٹی کے امیدوار کو لنگ بھٹ بھی یہی محمد سرور و حسواری تھا۔

اور شب روز لیک کی اعلانیہ مخالفت میں شغول تھا۔“

آزاد پاکستان پارٹی رنڈہ ”مسلم لیگ مردہ بناو“ اور مسلم لیگ کو توڑ دو وغیرہ کے نثرناک فقرے باز آوں اور نظر کوں پر لگاتا پھرتا تھا۔“

غدارانہ پیام گجرات۔ ۳۰ مارچ ۱۹۵۹ء ص ۱۔

۲۔ جنیوٹ کے ضلع انتخاب میں ملک انڈیا نے مسلم نامیہ صدر مجلس احرار نے یہاں طور پر مسلم لیگ کے امیدوار اور سرور غلام عباس شاہ صاحب کی مخالفت کی۔ اور جناح عوامی لیگ کے امیدوار اور اظاف حسین شاہ صاحب کے حق میں اعلانیہ پروپیگنڈا کیا چنانچہ اخبار اظاف حسین جنیوٹ اور جماعت احمدیہ کا اخبار نہیں ہے، لکھتا ہے کہ :-

”جنیوٹ میں ایسی ہی ایک ہستی ملک انڈیا نے صاحب میں جو خبر سے ایک کے سامنے اپنی دغاوری کا دم بھرتے ہیں مگر کسی کے بھی دغاوار نہیں۔ آپ کی تازہ خدمت قلم یہ ہے کہ آپ ایک صورت مجلس اور کی صمدت پر ہاتھ صاف لگے ہیں۔ تو دوسری طرف جناح عوامی لیگ کے نائب صدر بھی بن بیٹھے ہیں۔“

غدارانہ جنیوٹ ۱۹ مئی ۱۹۵۹ء ص ۱۔

اسی طرح حلقہ جنیوٹ کے دوسرے اجرائی کارکن بھی یہاں طور پر مسلم لیگ امیدواروں کی مخالفت کرتے ہوئے ہیں۔ ۳۱ مئی ۱۹۵۹ء ص ۱۔

۳۔ ضلع مظفر کی میں مسٹر محبوب جیلانی صاحب ایڈووکیٹ سیکریٹری ڈسٹرکٹ مسلم لیگ مظفر کی کے مقامی حلقہ سے امیدوار تھے مگر احرار نے ان کی مخالفت کی۔ اور نہایت سختی کے ساتھ ان کی جینانچہ ان کی ایک اپنی تحریر کو جو ہے جو اس امر پر شاہد ہے کہ احرار ان کی مخالفت میں اعلانیہ کام کرتے رہے۔ اسی طرح اور ڈاکٹر ضلع مظفر کی میں مبارک نام محمد صاحب مسلم لیگ کی طرف تھے۔ احرار نے اپنی سخت مخالفت کی اور اختلاف پر اصرار کیا۔

۴۔ حلقہ جامیو ضلع ڈوناڈیاں میں احرار نے حلقہ طور پر مسلم لیگ امیدوار محمد عثمان صاحب کی مخالفت کی۔ اور اسلامی جماعت کے امیدوار اور زبیر محمد صاحب کے مددگار بنے۔ اسی طرح حلقہ راجن پور ڈوناڈیاں میں احرار نے مسلم لیگ امیدوار مرزا بہار خان صاحب اور شاک کی مخالفت میں کھڑے ہو کر دوسرے امیدوار کی امداد کی لیکن ہمزور مسلم لیگ امیدوار کامیاب رہے۔ اسی ضلع کے حلقہ توڑ میں بھی احرار نے مسلم لیگ امیدوار محمد عثمان صاحب کی مخالفت کی۔ اور جن عوامی لیگ کے امیدوار خواجہ سعید الدین صاحب کی مخالفت میں ضلع جامیو ضلع کے حلقہ بھیلورہ اور حلقہ تارووان میں دو مسز فب احمدی امیدوار محمد اسلم صاحب اور عوامی

متعلقہ امور صحابہ اسلامی جماعت کے تحت کی سڑ کے کرکھڑے ہوئے گزروں ناکام رہے۔ اس ضلع کے کسی سٹیئر میں مجلس احرار نے کسی ایسے امیدوار کی امداد نہیں کی

(۶) ضلع میانوالی کے حلقہ کالاباغ میں احرار کے مقامی لیڈر ہاشمی غلام محمد صاحب مسلم لیگ احرار ملک امیر خٹا صاحب کی مخالفت میں کریکٹسٹ پارٹی کا سپہرا لے کر کھڑے ہوئے مگر کامیابی نصیب نہ ہوئی۔

(۷) تان میں احرار نے ایسے نمائندہ تان منظر ہراز خان صاحب کو کھڑا کیا مگر حال ہوشیاری سے انہیں مجلس احرار سے استعفیٰ دلا دیا تاکہ وہ آزاد امیدوار کی حیثیت میں زیادہ دوش حاصل کر سکیں۔ اور اسی غرض سے مقامی مجلس بھی ٹوڑی۔ تاکہ احرار دیکر زیادہ کھلے طور پر کام کر سکیں۔ اور جب یہ وقت گزر گیا تو مجلس احرار پھر قائم کر دی گئی۔

(۸) حلقہ جو ضلع جھنگ میں مسلم لیگ امیدوار غلام محمد شاہ صاحب کے مقابل پر احرار نے آزاد امیدوار کی اڑی ایسے نمائندہ ہونوی محمد ڈاکر صاحب کو کھڑا کیا۔ اسی طرح اس ضلع کے حلقہ رتہ منٹہ میں ایک دوسرے احراری ہونوی غلام حسین صاحب کو میجر صادق علی شاہ صاحب مسلم لیگ امیدوار کے مقابل پر آزاد حیثیت میں کھڑا کیا۔ اور مسلم لیگ امیدوار کی مخالفت کی۔ اسی طرح حلقہ جھنگ شہر میں احرار نے مسلم لیگ امیدوار شیخ محمد سعید صاحب کی علانیہ مخالفت کرتے ہوئے ان کے حلقہ چیمبر الہ آباد صاحب نمائندہ آزاد پاکستان پارٹی کی امداد کی۔ اسی طرح حلقہ چنیوٹ ضلع جھنگ میں تمام احراری کارکنوں نے مسلم لیگ امیدوار سردار غلام عباس شاہ صاحب کی سخت مخالفت کی۔ اگر ضرورت سمجھی جائے تو ان اصحاب سے (جو جماعت احمدیہ میں شامل نہیں ہیں) اس بارہ میں حلیہ شہادت کی جاسکتی ہے۔ اور یہ بھی پوچھا جاسکتا ہے کہ اس کے مقابل پر جماعت احمدیہ کا رویہ کیا رہا ہے۔

ادھر کے کو اٹھتے سے جو صرف مثال کے طور پر درج کئے گئے ہیں۔ ورنہ سارا صوبہ ان واقعات سے بھر پڑا ہے۔ مظاہر و عیان ہے کہ اپنے تمام اعلانوں اور وعدوں کو فراموش کرتے ہوئے گذشتہ الیکشن میں احرار نے صوبہ بھر میں مسلم لیگ امیدواروں کی مخالفت کی۔ اور متعدد جگہ آزاد امیدواروں کی آڑ لیکر اپنے نمائندے بھی کھڑے کیے۔ اور اس کارروائی میں احمدی اور غیر احمدی امیدواروں میں کوئی خاص فرق ملحوظ نہیں رکھا۔ سوائے اس کے کہ احمدی امیدواروں کی مخالفت زیادہ زور شور سے کی گئی اور زیادہ عریاں ہو کر گئی۔ لیکن اب جبکہ مسلمانان کا وقت گذر چکا ہے۔ تو حسب عادت

وہ اپنی اس منافقانہ روش اور غدارانہ پالیسی پر پردہ ڈالنے کی غرض سے جماعت احمدیہ کی مخالفت کی آڑ لیکر سپیک کی آنکھوں میں فاک ڈالنا چاہتے ہیں۔ سادہ لوح ایکشن کے حاملین جماعت احمدیہ کا مسلک بالکل صاف اور واضح رہا ہے۔ اس تعلق میں مزید ذیل روش حقائق قابل توجہ ہیں:-

۱) جماعت احمدیہ نے اس الیکشن میں اپنا کوئی امیدوار کھڑا نہیں کیا۔ البتہ مسلم لیگ پارلیمنٹری بورڈ کی طرف سے دو امیدواروں کو انفرادی حیثیت میں مسلم لیگ سٹیٹ ڈیپارٹمنٹ تھا۔ پس وہ مسلم لیگ کے نمائندے تھے۔ نہ جماعت احمدیہ کے۔ اگر وہ کامیاب ہوتے۔ تو یہ کامیابی مسلم لیگ کی کامیابی ہوتی۔ لیکن اگر وہ کامیاب نہیں ہوتے۔ جیسا کہ کوئی اور دوسرے مسلم لیگ امیدوار بھی جو احمدی نہیں تھے۔ کامیاب نہیں ہوتے۔ تو لازماً یہ ناکامی بھی ان حلقوں میں مسلم لیگ کی ہی ناکامی سمجھی جائے گی نہ کہ جماعت احمدیہ کی۔

۲) اگر ان دو احمدی امیدواروں کی ناکامی میں احرار کے دعوے کے مطابق احرار کی مخالفت کا بھی دخل ہے۔ تو یہ احرار کی غداری کا ایک مزید ثبوت ہو گا۔ کہ انہوں نے مسلم لیگ کی غیر مشروط حمایت کے ابتدائی دعوے کے باوجود ان مسلم لیگ امیدواروں کی مخالفت کی۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ ان احمدی امیدواروں کی ناکامی بالکل ایسی ہی ہے۔ جیسے بعض دوسرے حلقوں میں دوسرے مسلم لیگ امیدواروں کو ناکامی ہوئی ہے۔ لیکن چونکہ باقی ناکام امیدواروں کی ناکامی پر خوشی منانے سے احرار کا پول کھلتا ہے۔ اس لیے ان دو احمدی امیدواروں کو قربانی کا بھرانہ کر اپنے دل کی بھڑاس نکالی جا رہی ہے۔

۳) جماعت احمدیہ نے نہ صرف ان دو احمدی امیدواروں کو کھڑا نہیں کیا۔ بلکہ کسی اور حلقہ میں بھی کسی احمدی کو جماعت احمدیہ کی طرف سے کھڑا نہیں کیا گیا۔ بلکہ اگر کسی حلقہ میں کوئی احمدی یہ خیال کرے کہ یہ ایک سیاسی معاملہ ہے۔ جس میں اس دفعہ مرکز نے اپنا کوئی دخل نہیں رکھا۔ اپنے طور پر انفرادی حیثیت میں کھڑا ہو گیا۔ تو اسے بھی مقامی احمدی جماعت کی امداد کی طرف سے مایوس ہو کر بیٹھنا پڑا۔ اس قلق میں حلقہ جڑانوالہ ضلع لائل پور حلقہ لائل پور صدر ضلع لائل پور حلقہ کوٹانہ ضلع سرگودھا۔ حلقہ جھسوال ضلع سرگودھا وغیرہ کی مثالیں ظاہر و عیان ہیں۔ جہاں کہ احمدی امیدواروں کو جو اپنے طور پر کھڑے ہوئے تھے۔ اس بات کا علم ہونے پر بیٹھنا پڑا۔ کہ جماعت کی امداد انہیں نہیں بلکہ مسلم لیگ امیدواروں کو حاصل ہوگی۔ کیا اس کے مقابل پر مجلس احرار کوئی ایک مثال بھی ایسی پیش کر سکتی ہے۔ کہ کسی حلقہ میں کوئی احراری کسی

حیثیت میں کھڑا ہوا ہو۔ اور پھر بھی احرار نے مسلم لیگ امیدوار کی امداد کی ہو؟

۱) جماعت احمدیہ نے صوبہ بھر میں مسلم لیگ امیدواروں کی امداد کی۔ اور اس امداد کا اب اعلیٰ نمونہ دکھلایا کہ اسکی نظیر ملنی مشکل ہے۔ ہمارے پاس بہت سے ممتاز اصحاب کے ایسے خطوط موجود ہیں۔ جن میں انہوں نے جماعت احمدیہ کے لیے نوٹ اور مخلصانہ امداد کا برملا اعتراف کیا ہے۔ مگر کسی اشد ضرورت کے بغیر ایسے خطوط کی اشاعت کو ہم خلاف اخلاق سمجھتے ہیں۔

۲) اگر کے زبردست حقائق سے ظاہر ہے۔ کہ احرار کا یہ پروپیگنڈا کہ اس الیکشن میں احمدیوں نے کوئی امیدوار کھڑے کیے۔ اور وہ سب ناکام ہوئے۔ اور احمدیوں نے مسلم لیگ کے امیدواروں کی مخالفت کی۔ ایک بالکل بے بنیاد اور جھوٹا پروپیگنڈا ہے۔ جماعت احمدیہ نے تو کوئی امیدوار کھڑا کیا۔ اور نہ جماعت احمدیہ کوئی نمائندہ نامہ لکھا۔ البتہ اس الیکشن نے احرار کی ملی اور ملکی غداری کا ایک مزید ثبوت مہیا کر دیا ہے۔ کہ غیر مشروط اور بار بار کے اعلانوں کے باوجود انہوں نے صوبہ بھر میں جہاں جہاں بھی ان کا بس پلا۔ مسلم لیگ امیدواروں کی دل کھول کر مخالفت کی۔ اور پنجاب کا ہر ضلع اور ہر تحصیل اور ہر حلقہ انتخاب اس بد عہدی کا بین ثبوت مہیا کر رہا ہے۔ پس احرار کا جماعت احمدیہ کو سامنے رکھ کر ڈوم ٹشکر منانا اپنی بد عہدی اور غداری پر پردہ ڈالنے اور سپیک کی آنکھوں میں فاک جھونکنے سے زیادہ کوئی حقیقت انہی رکھتا۔

۳) حق یہ ہے کہ احرار اب بھی اس طرح پاکستان کے خلاف ہیں۔ جس طرح کہ وہ پاکستان بننے سے پہلے مخالفت تھے۔ صرف فرق یہ ہے۔ کہ پہلے وہ برملا مخالفت تھے۔ اور اب بدے ہوئے حالات میں منافقانہ طریق پر اتر آئے ہیں۔ تاکہ ظاہر میں دوست نظر آئیں۔ اور پردہ اپنی ماندانہ کوششوں کو عاری رکھیں۔ جس بارٹی نے پاکستان اور پاکستان کے مافی قائد اعظم مرحوم کے متعلق ذیل کے الفاظ لکھے ہیں کہ "یہ ہیں مسلمانوں کے قائد اعظم جو ایک پارسا عورت سے کورٹ شپ کر کے اپنے کافر اور دائرہ اسلام سے خارج ہونے کا حقی اعلان کر چکے ہیں۔"

۴) اگر ہر فی البیہ یہ شعر لکھا ہے "اس سافرا کے واسطے اسلام کو چھوڑا یہ کافر اعظم کے کہے قائد اعظم" (حیات محمد علی جناح مصنفہ رحیم احمد جعفری ص ۹)

۱) "کونوں کو بھونکنا چھوڑ دو۔ کاروان احرار کو اپنی منزل کی طرف چلنے دو۔ احرار کا وطن لیگی سرمایہ دار کا پاکستان نہیں۔"

۲) "مسٹر جناح نے ایک بے درد۔ بدبخت پکند کی طرح ہمارے درمیان ایک بم بھیجا ہے جس سے انتشار اور اتتری پھیل گئی ہے کٹر قوم پرست جناح اول درجے کا فرقہ پرست ہے۔ اس نے زخم پر پھریا رکھنے کی بجائے زخموں سے جسم کی طرف ٹھٹھے کرنا مناسب سمجھا ہے۔"

۳) "ملک آزاد ہونے پر مسٹر جناح اور اس کے لیگی لیڈروں پر مقدمہ چلایا جائیگا۔"

۴) "انتہا دروج کے تشدد اور منتخب فرقہ پرست۔" (خطبات احرار ص ۹)

۵) "جو لوگ مسلم لیگ کو ووٹ دیں گے۔ وہ سڑ رہیں۔ شور گھمانے والے ہیں اولیٰ قابل۔ دس ہزار جناح۔ شوکت۔ ظفر۔ جو امر لعل نہرو کی جوتی کی نوک پر قربان کئے جاسکتے ہیں" (چغستان ص ۱۷)

۶) "مجلس احرار اور جماعت احمدیہ کے مسلک کے متعلق ادھر کے درج شدہ کوائف ایسے ظاہر و عیان ہیں کہ کسی مزید تشریح کی ضرورت نہیں۔ خدا کرے کہ ملک کا سمجھا طریقہ دوست و دشمن میں تمیز کر کے اس راستہ پر گامزن ہو۔ جو پاکستان کی حقیقی بہتری اور ترقی اور استحکام کا موجب ہے۔ وما علینا الا البلاغ۔"

۷) "باقی رہا مقتدا کا سوال۔ سردار قاضی جان مابے کہ ہم سچے دل سے اسلام اور قرآن شریف اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت اور آپ کی ختم نبوت کے قائل اور خادم دین و ملت ہیں۔ مسلح احمدیہ کے مقدس بانی نے کیا خوب فرمایا ہے۔ اور یہی ہمارے دین و ایمان کا خلاصہ ہے۔ کہ

۸) "ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین دل سے ہی عدم ختم المرسلین شریک اور بدعت سے ہم سبزار ہیں خاک راہ احمدیہ محت اور ہیں سارے گمنوں پر ہمیں ایمان ہے جان و دل اس راہ پر قربان ہے دے چیکو دل اب تنی خانی رہا ہے یہی خواہشیں کہ ہو وہ بھی خدا

۹) "ضروری اعلان"۔ میرٹھ کی تک و گھبراہٹ اور پویشی اپنی انیم میں بہترین نتائج کے لئے سائبر شہید احمدی کی خدمات حاصل کریں۔ در سائبر شہید احمدی صورت پالو محمد شہید صاحب جیفس کالج لاہور

# چودھری محمد ظفر اللہ خاں وزیر خارجہ پاکستان کا دورہ ہالینڈ پریس انفارمیشن ڈیپارٹمنٹ گورنمنٹ آف پاکستان

چودھری محمد ظفر اللہ خاں وزیر امور خارجہ پاکستان ہالینڈ کا مین ڈان کا دورہ کرنے کے بعد ہالینڈ سے واپسی پر روزنامہ ہالینڈ کی رپورٹ اور ظفر اللہ خاں کے ایک اعلیٰ افسر نے آج وزیر امور خارجہ کے متعلق براہ کے ظاہر کی ہے۔ وہ دنیا کے مشہور ترین سیاست دانوں میں سے ہیں۔

یہ چودھری محمد ظفر اللہ خاں کا پہلا دورہ نہیں تھا۔ کبھی پاکستان کے معاملے میں دورہ یقیناً ان کا نہایت کامیاب دورہ ہے۔ حالانکہ ان کا قیام ایسے زمانوں میں رہا جس میں بیسوں سرکاری تقاریر اور اہم بین الاقوامی کانفرنسیوں میں لیکن سر محمد ظفر اللہ خاں نے زیادہ تر اپنی ذاتی وجاہت اور دیوبندی کی بنا پر ہالینڈ کے بہت سے سربراہوں اور اشخاص سے جن میں وزیر اعظم ڈاکٹر ولیم دوس بھی شامل ہیں ملاقات کی۔ ڈاکٹر ولیم دوس سے ان کی بے تکلف گفتگو ہوئی۔

ان کے دورہ کا خاص مقصد ایشیا میں پاکستان کے موقف پر انہیں بین الاقوامی امور میں تقریر کرنا تھا۔ سر ظفر اللہ خاں کے وزیر عمل اور پاکستان کے نائب سینیٹر منیر ہالینڈ میں لال شاہ بخاری کی جوش کے باعث ایک لمبا پروگرام لگایا جس میں بلبل ڈیلڈ کے حسین بیان کی سیر سے لے کر بیرون کی قدیم یونیورسٹی کا مہمان نیک جس میں متعدد ولندیزی دستگیر تھے اور اسلامی تاریخ و ثقافت کے محققین موجود ہیں۔ شامل تھا۔ ان ممتاز سیاست دانوں اور سیاسی رہنماؤں کو متعدد مقامات پر بچے اور ڈنر دیکھے گئے۔

وزیر خارجہ کی یہاں پہلی دو سہ ماہی سفر کیفیت ایک پریس کانفرنس جس میں تقریباً بیس ہفت روزہ اور ولندیزی نامہ نگار کے ہفتے ان نامہ نگاروں نے سلسلہ کشمیر کے متعلق سوچتے کے مختصر اور حقیقت افروز بیان کو پڑھی ہوئی پس منظر سے

سلسلہ کشمیر سر محمد ظفر اللہ خاں کے دلچسپی سے اس احساس کے تحت اخبارات نے سوچتے کے مختصر بیان کا بڑی احتیاط سے تجزیہ کیا تاکہ انہیں پر معلوم ہو سکے کہ کونسا ہڈیا کار فرما ہے اور اصل حقیقت کیا ہے۔ بین الاقوامی اداروں اور دوست مگر غیر متعصب اقوام نے سلسلہ کشمیر کے پر امن حل کے لئے جو بے دریغ اقدامات کئے اور جن اقدامات کو ہندوستان مسلسل رد کرتا رہا ان کے متعلق وزیر خارجہ نے تفصیل وار بیان کرتے ہوئے ہندوستان کو مورد الزام قرار دیا۔

ان کے اس بیان کے بعد اخبارات نے مختصر طور پر تسلیم کیا کہ پاکستان کا معاملہ مضبوطی سے سر محمد ظفر اللہ خاں کو پر معلوم تھا کہ اس سلسلہ کے متعلق ولندیزی اخبارات کو خاص طور پر کافی علم ہے۔ گزشتہ تین مہینوں میں تمام قسم کے سیاسی خیالات کی نمائندگی کر کے ان کے ولندیزی اخبارات نے بے شمار ادارے، مضامین، مقالے اور تبصرے شائع کئے ہیں۔ چند مہینوں پیشتر کراچی میں ولندیزی یہ بھی نہیں جانتے تھے کہ پاکستان سابق برطانوی ہندوستان سے علیحدہ کر دیا گیا ہو۔ مختصر ممالک ہے اور ان کے درمیان نے ہندوستان کا وسیع رقبہ

لیکن تنازعہ کشمیر میں مدت پیدا ہونے کے بعد جب ہالینڈی ماخوذہ سلامتی کونسل کا صدر بنا تو ولندیزی اخبارات نے اس سلسلہ کا خود مطالعہ کیا ہالینڈ کے اخبارات اور ممتاز صحیفوں کا اس سلسلہ کا مطالعہ کرنے کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ متفقہ طور پر پاکستانی نقطہ نظر کی حمایت کرنے لگے۔

درحقیقت ولندیزی اخبارات نے جس طریقہ سے اظہار خیال کیا ہے اس سے بہتر پاکستانی نقطہ نظر کی تصدیق نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ ذمہ دار شخص کی اس جماعت نے اظہار خیال کے دوران اس کے سامنے شہوت کیا۔ دونوں فریقوں کے دلائل ان کے سامنے آئے۔ سلامتی کونسل کے مباحث ان کے پیش نظر تھے۔ پروٹیکشنڈا کا جس ان پر کوئی اثر نہ ہوا۔ کیونکہ متعلقہ ممالک کے واقعات کو اکثر و بیشتر تو انہوں نے دیکھا تھا اور نہ سمجھا تھا۔

انہوں نے وزیر اعظم پاکستان میں ملاقات کی خاں کے ملاقات کی۔ اور چند روز کے بعد ان کے وزیر امور خارجہ نے اس سلسلہ کے جزئیات

حریات اور تاریخی پہلوؤں پر بھی طور کیا۔ چنانچہ وہ متفقہ طور پر اس نتیجے پر پہنچے کہ اس سلسلہ کو حل کرنے کے متعلق پاکستان کا موقف منطقی، جھلسا، منصفانہ اور تعصبات سے پاک ہے۔

لہذا جب سر محمد ظفر اللہ خاں نے دورہ قبل اچھی پس منظر میں انہیں بتایا کہ اس سلسلہ کو حل کرنے کے لئے جو ضروری اقدامات ہیں اور ہر ممکن راستہ ہے تو سر محمد ظفر اللہ خاں نے اسے ایک ہی سوال ڈال دیا۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ اگر پاکستان حل نہ ہو سکا۔ یعنی ڈاکٹر فرینک گروم کا مشن نامکمل رہا تو اس کا نتیجہ بہت مصیبت خیز ثابت ہو سکتا ہے۔ میرے دوستوں کے سرورخ و انہوں سے ملنے گئے۔ جب سر محمد ظفر اللہ خاں نے "ایشیا میں پاکستان کی حیثیت" پر اپنی تقریر کے دوران میں ہندوستان کے خلاف اس کے رویہ کے سلسلے میں الزامات لگائے۔ اس وقت ۱۰ دہائیوں کے خود بصورت ٹریس ہال میں جو اپنی دہائیوں اور حجت پر اپنی بولی ڈاؤن ہوا اور سے آواز سننا ابھی ہی مٹا ہوا تھا۔

مقرر نے پاکستان کے دستور کی اس کا جائزہ پیش کیا جس سے حاضرین بہت متاثر ہوئے۔ موجودہ سے قرآن کے متعدد حوالے دے کر ثابت کیا کہ پاکستان کی سیاسی اقتصاد اور معاشرتی زندگی کے ہر شعبہ کا نصب العین علی اور نظری طور پر قوم کی اگر تقدیر خدمت کرنا ہے۔

انہوں نے حق رائے و زندگی سیاسی مساوات و آزادی، تجارت اور دولت منصف باغیان کی مراعات کی ترویج کے سلسلے میں ہونے والے سرگرمیوں کا نقشہ پیش کیا۔ جبکہ قدیم نظریہ جدوجہد کا مفہوم اور انہوں نے خود تسلیم کیا کہ یہ ایک تجربہ ہے لیکن ہوا میں ڈاکٹر لوڈان نے بنایا کہ پاکستان

کو اس قسم کی پاسی کی روحانی رسائی کے بعد سے در دست قوت حاصل ہو گی۔ انہوں نے یہ بھی بنایا کہ یہ پاسی ہم کے لئے فیضان کا ایک ذریعہ ہے۔ سرچیف اور ان دیگر ملکوں کے لئے ایک سستی ہے جو سیاسی اور جمہوری حیثیت سے یہ وہاں چاہے ہے۔ پریس کانفرنس کی طرح مقرر سے یہاں بھی

سوالات پر چھے گئے۔ وزیر امور خارجہ پاکستان کو یہاں بھی سراہا گیا۔ انہوں نے گویا اس کے بارے میں اس کے طرف مہاجرین ہندوستانی فیڈریشن سے سزا منسوب شدہ خامی اسلامی ہی اظہار خیال کیا۔

سر محمد ظفر اللہ خاں نے ہالینڈ میں بہت سے نئے دوست پیدا کئے ہیں۔ جو پاکستان کی اس نئی مملکت کے بھی دوست اور دوستانہ ہیں۔ ان میں جس نے متعدد اقتصادی و سیاسی و معاشرتی امور کے بارے میں مشاوارہ ترقی کا آغاز دیا ہے۔

کشمیر کے متعلق یہاں یقیناً ترقی پائی جاتی ہے۔ اس قضیہ کے جلد حل اور یہ اس طریقے سے حل ہونے سے یہ ہالینڈ کو مزید خوش ہو گی۔ لیکن ان دنوں اس خصوصیت سر زمین پر ہمارے بادل چھائے ہوئے ہیں۔ مسطورہ پر ولندیزی زیادہ پر امید نہیں ہیں۔ انہوں نے اس متفاد مطالبوں کے پیچیدہ مسئلہ کو سمجھانے میں کامیاب ہوں گے۔ یہ توگ ڈاکٹر گروم کے اس بیان کا حوالہ دیتے ہیں جو ہندو نے چند سال پہلے دیا تھا جبکہ انہیں انڈونیشیا کے متعلق ولندیزی نقطہ نظر سے زیادہ چودھری نے بھی کہہ آپ آپ جی ہیں۔

## امانت پر زکوٰۃ واجب ہے

حضرت امیر المومنین (علیہ السلام) نے فرمایا ہے کہ امانت پر زکوٰۃ واجب ہے۔ غلام طور پر لوگ خیال کرتے ہیں کہ امانت پر زکوٰۃ نہیں۔ حالانکہ امانت پر زکوٰۃ ہے۔ پس جن دستوں کا رویہ بطور امانت ذاتی دفتر محاسب میں یا کسی ملک میں مجھے ہو یا کسی دکان کے پاس بطور امانت رکھا ہوا ہو۔ انہیں معلوم ہونا چاہیے کہ اس پر زکوٰۃ واجب ہے جس کا ہر سال مالانگاری کے ساتھ دیا جانا ضروری ہے۔ سکوں کا حساب چاندی کے نصاب کے بارے میں جس شخص کے پاس ۵۲ تولہ ۱۶ اشہ چاندی کے برابر رکھے ہوں گے۔ اگر وہ ایک سال تک نصاب کی ملکیت میں رہے ہوں تو وہ وہ انہیں خود اپنے پاس رکھے یا کسی دوسرے فرد یا ادارہ کے پاس بطور امانت رکھوئے اس پر زکوٰۃ واجب ہوگی۔ جس کی شرح چاندیوں حصہ ہے۔

البتہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس میں ایک دستاویز بر ذمائی ہے کہ اگر کوئی شخص رضا پر کسی سر زمین امانت "غیر تابع رضی" کے طور پر رکھے اور یہ نکلے دے گی کہ مجھے ضرورت ہوگی تو میں ایک بار وہاں کا نوٹس دے کر لے لوں گا تو ایسا رویہ زکوٰۃ سے مستثنیٰ نہیں ہے۔

ناظریت المال ربوہ

## اعلان نکاح

بشر احمد خان علف ماسٹر محمد رحمان خان صاحب مرحوم آت لاہور کا نکاح میرا عساکہ شہادہ بیگم بنت شہاب الدین صاحب مرحوم جس میں ایک زارہ بیگم بنت محمد علی صاحب مرحوم صاحب نے مورخہ ۱۲ مئی ۱۹۴۷ء کو فیصل لاہور میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ ان دونوں خطیبان کے لئے باہر ترقی ہو۔

# حب احقر جبرائیل اسقاط حمل کا علاج فی تولد ڈیڑھ روپیہ ۱/۸ مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے حکیم نظام جان اینڈ سنر گوجرانوالہ

## جماعتہائے احمدیہ

### جن کے عہدیداران کا انتخاب منظور ہو چکا ہے

ذیل میں ان جماعت ہائے احمدیہ کی فہرست ضلع دار- اور صوبہ دار درج کی جاتی ہے۔ جن کے عہدیداران کا انتخاب مرکز نظارت علیا کی طرف سے منظور ہو چکا ہے۔ ان جماعتوں کی کل آمد ۲۳۲ ہے۔ لیکن نظارت بیت المال کے ریکارڈ کے مطابق جماعت ہائے احمدیہ کی کل تعداد نو لاکھ ۶۱۹ ہے جو یا بھی تک نصف سے زیادہ جماعتوں نے عہدیداران کا انتخاب نہیں کیا۔ اور اگر انتخاب کیا ہے۔ تو مرکز میں رپورٹ بھیج کر منظور حاصل نہیں کی۔ اور جو عہدیداران کام کر رہے ہیں۔ وہ مرکز کے منظور شدہ نہیں۔ اور وہ قواعد کے خلاف خود بخود عہدہ دار بنے ہوئے ہیں۔ اور یہ طریقہ کام کا درست نہیں۔ جماعتوں کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنے عہدیداران کا انتخاب کر کے منظور ہی مرکز سے حاصل کریں۔ اور جب تک ان کی منظوری کی اطلاع نہ ملے۔ نئے عہدہ دار کاگزٹنگ نہ کریں بلکہ سابقہ عہدیداران ہی رہیں۔ اور جب ان کی منظوری کی اطلاع مل جائے۔ اس وقت تک پرانے عہدیداران سے خارج کر کے نئے عہدہ دار کام شروع کریں۔

پس ذیل میں ان جماعتوں کی فہرست شائع کی جاتی ہے۔ جن کے عہدیداران کی منظوری مرکز سے دی جا چکی ہے۔ اور اس صاحبان ضلع۔ دامراو صاحبان صوبہ دار اپنے اپنے ضلع اور صوبہ کی جماعتوں کی فہرست بغور ملاحظہ فرمائیں اور جو جماعتیں ان کے حلقہ میں ایسی ہیں۔ جن کے عہدیداران کا انتخاب نہیں ہوا۔ ان کو توجہ دلائیں کہ وہ فوری طور پر عہدیداران کا انتخاب کر کے مرکز سے منظور حاصل کریں۔ یاد رہے کہ سابقہ عہدیداران کے کام کی سبب ۳۰ اپریل ۱۹۲۰ء کو ختم ہو چکا ہے۔ اور یہ سبب ختم ہونے کے بعد کمال کا عہدہ گزار چکا ہے۔ یعنی ایک ہی عہدہ سے تمام عہدیداران کا نئے انتخاب ہونا لازمی تھا۔ مگر ابھی تک انتخاب نہیں ہوا۔

انٹیکسٹرن بیت المال اور بلیٹن سلسلہ سے امید کی جاتی ہے کہ وہ اس بارہ میں اسرار جماعتہائے احمدیہ کے ساتھ تعاون فرمائیں گے اور اپنے حلقہ کار میں یہ کوشش فرمائیں گے کہ کوئی جماعت ان کے حلقے میں ایسی نہ رہے۔ جن کے عہدیداران مرکز کی طرف سے منظور شدہ نہ ہوں۔

انتخاب کے وقت قواعد انتخاب کی پابندی لازمی ہے۔ یہ قواعد درج ذیل ہیں۔

میں شائع ہو چکے ہیں۔ دوبارہ بھی شائع کرانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ (ملاحظہ)

نمبر شمار	نام جماعت	نمبر شمار	نام جماعت	نمبر شمار	نام جماعت
۱۵	حافظہ ڈوگراں	۲۸	نارووال	۴۴	صاحبزادہ یارہ ۲۰۰ روپے
۱۶	اکال گڑھ	۲۹	پسرور	۴۵	وہان ۲۰۰ روپے
۱۷	پنڈی بھٹیاں	۳۰	سیالوہالی خانوانی	۴۶	شکر گڑھ
۱۸	ڈھرنوالی چک جھینڈ	۳۱	تکدہ بانسنگ	۴۷	نوشہرہ کے زبیاں
۱۹	ہج حافظ آباد	۳۲	بیر تھی	۴۸	جریان چھوڑوہ ۲۰۰ روپے
۲۰	سرمبیا ڈھول	۳۳	گھٹیا لیاں	۴۹	کوٹ نیاں
۲۱	کولتار ڈھول	۳۴	بھاگوال	۵۰	جانبے
۲۲	نیرو ڈالہ	۳۵	گوبہر پور	۵۱	ضلع گجرات
۲۳	تھوڑی کھول دالی	۳۶	ڈکانوالی ڈھانڈہ روپے	۵۲	ڈھنڈ
۲۴	پنچھند ڈھانڈ	۳۷	دیس کے ۲۰۰ روپے	۵۳	گجرات
۲۵	حافظ آباد	۳۸	چنڈہ	۵۴	عالم گڑھ
۲۶	کھیو پورلی	۳۹	سیالکوٹ	۵۵	گجرات (ضلع و نظام)
۲۷	۳ ضلع سیالکوٹ	۴۰	سیالوہالی (مقتلہ)	۵۶	انجیا
۲۸	چوہدری جہانگیر	۴۱	کوٹلی سرسواہ ۲۰۰ روپے	۵۷	گرانی
۲۹	۵۰ روپے تحصیل امداد	۴۲	ڈوڈی گھٹیاں	۵۸	مرنگ
۳۰	۵۰ روپے تحصیل امداد	۴۳	چوہدری	۵۹	سید علی سول ۲۰۰ روپے

نمبر شمار	نام جماعت	نمبر شمار	نام جماعت	نمبر شمار	نام جماعت
۵۹	بہال	۸۰	خوشاب	۹۲	تھنگ بھیا نہ
۶۰	عالم گڑھ	۸۱	بک ۹۰ شمالی	۹۳	حب بلیس
۶۱	بینگ	۸۲	سرگودھا شہر	۹۴	ضلع ملتان
۶۲	۵۰ ضلع جہلم	۸۳	شاہ نندہ گڑھ	۹۵	ملتان شہر
۶۳	چھوڑوہ آباد	۸۴	سلالوہالی	۹۶	۵۰ روپے
۶۴	رقوچہ	۸۵	گھوٹیا شیبانی	۹۷	۵۰ روپے
۶۵	دو لیمال	۸۶	بھیرہ سوات پورہ	۹۸	فانیوال
۶۶	کھر کھار	۸۷	بھلووال	۹۹	لودھراں
۶۷	۵۰ ضلع راولپنڈی	۸۸	گنجیال	۱۰۰	کیرووالا
۶۸	راسپور	۸۹	۱۱۲ ضلع جھنگ	۱۰۱	ٹی پورہ ۲۰۰ روپے
۶۹	راولپنڈی	۹۰	۱۱۳ روہتہ علاقہ	۱۰۲	شمال پورہ
۷۰	چنگا سنگیاں	۹۱	۱۱۴ (ب۔ ج۔)	۱۰۳	۲۰۰ روپے
			۱۱۵ ضلع چنیوٹ		ملتان جھاؤنی
			۱۱۶ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۱۷ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۱۸ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۱۹ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۰ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۱ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۲ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۳ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۴ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۵ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۶ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۷ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۸ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۲۹ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے
			۱۳۰ (ب۔ ج۔)		۲۰۰ روپے

### مشائخ پنجاب کا تصویر تذکرہ

## تعارف

تذکرہ سے ایک تعارف نامی کتاب منتخب اشاعت ہے جو پاکستان کی تمام مشہور و معروف شخصیتوں کے حالات زندگی اور ان کی علمی تصاویر پیش کرتی ہے۔ کتاب کے ناشران عالمی کیمبرج شہر کے ہیں۔ آپ کی شائع کردہ کتابوں کا نام ہے جو اس نام سے واقف نہیں۔ آپ کی شائع کردہ کتابوں کا نام ہے جو اس نام سے واقف نہیں۔

تعارف نامی کتاب کی اشاعت ایک بہت بڑا اور کوشش طلب کام ہے۔ لیکن فرم مذکورہ کا سابقہ کاروبار اس اعتبار سے کامیاب رہا ہے کہ اس کے کارکنان کیلئے یہ کام مشکل ہو تو ہر نام ممکن نہیں۔ لیکن فرم مذکورہ کتاب کے ابتدائی اشاعت کے مراحل بہت ہی سادہ و سلیس اور صرف کچھ ہی اشاعتی اخراجات اور فروخت کے بعد ہی تمام اخراجات ادا ہونے لگے۔

پنجاب کے مشائخ کا تذکرہ

اذا وہ ہے کہ تعارف کو زور دینے سے آہستہ آہستہ اس کا ذکر اور تعارف کا تذکرہ کی ترتیب میں ترتیب اور تشکیل ایسے ہوتے ہیں جن کو فن اشاعت پر پورا اعتماد ہے۔

ہمیں کہ امید ہے اگر پروگرام کے مطابق یہ کام انجام پاتا تو یہ اہل پنجاب کی ایک قابل فرمائش خدمت ہوگی۔ ہمارے لیے تاریخیں کالم نہیں سرزین پاک پنجاب کا ایک عزیز فرم ہونے کا شرف حاصل ہے۔ پنجاب کی اس شاندار تاریخ میں فروغ و شہرت فرمائیں اور تذکرہ کے مطابق فرم مذکورہ سے ملنے والے قدمے نئے نئے تعاون کریں۔

پنجاب کا وزارت نام رکھنا ہرگز پنجاب کی فخر ہے۔

مفضل خدمات کیلئے مندرجہ ذیل پتہ نوٹ فرمائیں

### منیجر فرم حاجی کریم بخش شاہ ولی

پتہ: ۲۲، نارنگی، لاہور

صدقات احمدیت کے متعلق ۲ لاکھ روپیہ کے انعامات کا رڈ انے پیر۔

عبد اللہ دین سکندر آباد۔ دکن

تذکرہ اشاعتی ضائع ہو گیا ہے فوری طور پر منیجر فرم حاجی کریم بخش شاہ ولی کو اطلاع دینا چاہیے۔

## حکومت ایران نے امریکہ کی اپیل مسترد کر دی

حکومت پاکستان کا مشکوک کردہ

دو ہر بایات ایران نے ایک بیان میں اس اطلاع کی تصدیق کر دی ہے کہ حکومت ایران نے ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔

اطلاع کی تصدیق کر دی ہے کہ حکومت ایران نے ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔

اطلاع کی تصدیق کر دی ہے کہ حکومت ایران نے ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔

اطلاع کی تصدیق کر دی ہے کہ حکومت ایران نے ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔

اطلاع کی تصدیق کر دی ہے کہ حکومت ایران نے ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔ اس کے علاوہ اس نے کہا کہ ایک کینیڈا کے رہنے والے امریکی سفیر کو قتل کرنے کی ہدایت کی ہے۔

## برطانوی امداد کے راستے میں روس بے گری روکاؤٹ سے

لندن ریڈیو سے لارڈ آنگ ہور نے ایک جلسے سے خطاب کرتے ہوئے کہا: "برطانیہ پاکستان اور ہندوستان کو جتنی مدد دیتی چاہتا ہے۔ اس کے راستے میں سب سے بڑی روکاؤٹ روس ہے۔ جو آج کی دنیا میں واحد حقیقی سامراجی قوت کی حیثیت رکھتا ہے۔"

لارڈ آنگ ہور نے کہا: جب جنگ کے بعد ہندوستان اور پاکستان آزاد ہوئے۔ اور انہیں بیرونی امداد کی تفریق ضرورت محسوس ہوئی۔ تو برطانیہ نے فوراً اور مسلسل بڑھا دیا۔ اگرچہ ہم خود اس وقت بعد از جنگ تعمیر نو کے عظیم ایشیا نام میں لگے ہوئے تھے اور ان عالمگیر مسائل میں بھی لگے ہوئے تھے۔ چونکہ کے بعد پیدا ہوئے۔

ہونے لگا۔ پہلے برطانیہ کی سید اور اس میں ایشیا نام کے پیش نظر ہمیں برطانیہ کو زیادہ مدد دینی چاہیے تھی لیکن ہمیں زیادہ سے زیادہ پیداوار دفاعی ضرورتوں پر توجہ کرنی پڑتی ہے۔ جو صرف ایک ملک یعنی روس کی پالیسی کی وجہ سے پیدا ہوئی۔

روس اپنے آپ کو دنیا کے کم تر ترقی یافتہ ملکوں کے حلقوں کا علمبردار نظر کرتا ہے۔ لیکن حقیقت میں اپنی مثال میں ہی پالیسی اور مسلح خطرے سے اس نے سزئی قوموں کو بھروسہ کر دیا ہے۔ سکہ وہ دفاعی ہتھیار سازی کا کام کریں۔ اس طرح یہ قومیں پاکستان اور ہندوستان کی اپنی امداد کرنے سے تامل نہیں کرتی۔

روس اپنے آپ کو دنیا کے کم تر ترقی یافتہ ملکوں کے حلقوں کا علمبردار نظر کرتا ہے۔ لیکن حقیقت میں اپنی مثال میں ہی پالیسی اور مسلح خطرے سے اس نے سزئی قوموں کو بھروسہ کر دیا ہے۔ سکہ وہ دفاعی ہتھیار سازی کا کام کریں۔ اس طرح یہ قومیں پاکستان اور ہندوستان کی اپنی امداد کرنے سے تامل نہیں کرتی۔

روس اپنے آپ کو دنیا کے کم تر ترقی یافتہ ملکوں کے حلقوں کا علمبردار نظر کرتا ہے۔ لیکن حقیقت میں اپنی مثال میں ہی پالیسی اور مسلح خطرے سے اس نے سزئی قوموں کو بھروسہ کر دیا ہے۔ سکہ وہ دفاعی ہتھیار سازی کا کام کریں۔ اس طرح یہ قومیں پاکستان اور ہندوستان کی اپنی امداد کرنے سے تامل نہیں کرتی۔

روس اپنے آپ کو دنیا کے کم تر ترقی یافتہ ملکوں کے حلقوں کا علمبردار نظر کرتا ہے۔ لیکن حقیقت میں اپنی مثال میں ہی پالیسی اور مسلح خطرے سے اس نے سزئی قوموں کو بھروسہ کر دیا ہے۔ سکہ وہ دفاعی ہتھیار سازی کا کام کریں۔ اس طرح یہ قومیں پاکستان اور ہندوستان کی اپنی امداد کرنے سے تامل نہیں کرتی۔

روس اپنے آپ کو دنیا کے کم تر ترقی یافتہ ملکوں کے حلقوں کا علمبردار نظر کرتا ہے۔ لیکن حقیقت میں اپنی مثال میں ہی پالیسی اور مسلح خطرے سے اس نے سزئی قوموں کو بھروسہ کر دیا ہے۔ سکہ وہ دفاعی ہتھیار سازی کا کام کریں۔ اس طرح یہ قومیں پاکستان اور ہندوستان کی اپنی امداد کرنے سے تامل نہیں کرتی۔

## مہاراجہ بھوپندر کی درخواست مسترد

نئی دہلی ۲۲ مئی۔ سرکاری طور پر انہوں نے کہا کہ مہاراجہ بھوپندر نے گدی کے حصول کے لئے صدر جمہوریہ جنکو جو درخواست دے رکھی تھی۔ صدر جمہوریہ نے اسے مسترد کر دیا۔

## پاکستان میں کمیونسٹ چین کا سفیر

کراچی ۲۲ مئی۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت پاکستان متفق ہو گئی ہے کہ ستمبر میں چنگھائی میں کمیونسٹ چین کا سفیر مقرر کر دیا جائے۔ ستمبر میں ایک مہینے کے بعد مقرر ہوئے۔

کراچی ۲۲ مئی۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت پاکستان متفق ہو گئی ہے کہ ستمبر میں چنگھائی میں کمیونسٹ چین کا سفیر مقرر کر دیا جائے۔ ستمبر میں ایک مہینے کے بعد مقرر ہوئے۔

## غیر کمیونسٹ ملکوں کے لئے ڈالر

کراچی ۲۲ مئی۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت پاکستان متفق ہو گئی ہے کہ ستمبر میں چنگھائی میں کمیونسٹ چین کا سفیر مقرر کر دیا جائے۔ ستمبر میں ایک مہینے کے بعد مقرر ہوئے۔

## حاجیوں کا پہلا جہاز روانہ ہو گیا

کراچی ۲۲ مئی۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت پاکستان متفق ہو گئی ہے کہ ستمبر میں چنگھائی میں کمیونسٹ چین کا سفیر مقرر کر دیا جائے۔ ستمبر میں ایک مہینے کے بعد مقرر ہوئے۔